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El gineceo o pistilo es gamocarpelar si varios carpelos estan soldados entre si y tiene un solo ovario.
Si tiene varios carpelos, libres entre si, la flor es dialicarpelar y presentara tantos ovarios como car-
pelos. El tejido de la cara interna del carpelo sobre el cual se forman los évulos, recibe el nombre de
placenta. Cada carpelo tiene dos placentas, generalmente ubicadas sobre los margenes. En algunos
casos pueden ser voluminosas.

Ovulo Unicelular Ovulo Bilocular Ovulo Trilocular

El 6vulo es una estructura compleja, formada por un cuerpo o nucela donde se encuentra el
saco embrionario (gametofito femenino) formado por siete células de la cual una es la ovocélu-
la 0 gameta femenina. La nucela estd rodeada por uno o dos tegumentos.

Placentacidn es la disposicion de placentas y évulos en la cavidad ovarica.

Los tipos de placentacion son:

*  marginal,

* parietal,

e axilar,

e axilar con placentas intrusivas,
e central,

e basal,

e apicaly

e laminar (parietal difusa).

Los 6vulos, primordios o rudimentos seminales nacen sobre las placentas, situadas en la cara
interna del carpelo. Cada dévulo consta de un cuerpo de tejido compacto, la nucela y un pie, el
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funiculo, que lo une a la placenta. La regidon basal, donde se unen el funiculo y la nucela, es la
calaza. La nucela estd rodeada por el o los tegumentos, una o dos envolturas que parten de
la calaza y dejan un orificio llamado micrépilo. El nimero de tegumentos es constante en cada
familia o grupo de familias.

1- Micrépilo

2-Tegumentos

3- Nucela
4- Célaza

5- Funiculo

Ci‘

Se pueden reconocer 3 formas bdsicas de évulos segun la posicidon relativa del micrépilo, la
calaza y el hilo (sitio donde se une el funiculo con el cuerpo del évulo).

Ortétropo (ortos: recto).

Los tres elementos se disponen sobre una misma recta. Se considera el tipo mas primitivo: Ur-
ticaceae, Piperaceae, Polygonaceae.

Anatropo (ana: ascendente).

El cuerpo del évulo se incurva 180°, de modo que el funiculo se alarga, se suelda sobre un lado
Segtin Anton (1987) los 6vulos de la nucela constituyendo la rafe, y la calaza queda en posicién opuesta al hilo y el micrépilo.

de las gramineas son hemicam- Son los 6vulos mds frecuentes en las angiospermas.
pilétropos, una variante de los

6vulos campilétropos caracte-
rizada por presentar el funicu-

lo curvado mas o menos 90°, y L . .
también la nucela curvada; el El nucelo se arquea de tal manera que la calaza y el micrépilo quedan casi a la misma altura,

micrépilo esta formado sélo por cerca del hilo. Este tipo de 6vulo es frecuente en las Leguminosas o Fabaceas.
el endostoma.

Campilétropo (campilos: curvo).
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. Micrépilo

: Calaza @ O

Funiculo

MACROESPOROGENESIS Y DESARROLLO DEL SACO EMBRIONARIO

En la nucela, se van a diferenciar células tegumentarias y células fértiles. Estas células fértiles
presentan un nucleo de grano tamanio: las células madres de las macrosporas

De estas, sélo una en cada ovario va a sufrir la meiosis para formar las macrosporas o megaes-
poras, mientras que las otras degeneran y ayudan a la nutricién de las supervivientes.

La que queda, se divide por mitosis tres veces consecutivas para dar lugar a ocho nucleos que
constituyen el gametofito femenino o saco embrional. Este modelo de formacién del saco em-
brional es el mas comun y se denomina monosporico. En algunas plantas, las cuatro macrospo-
ras sobreviven y van a formar parte del saco embrional, denominandose saco tetraspérico; otro
modelo que es el biespdrico en el que sobreviven dos macrosporas.

En el saco embrional, inicialmente, cuatro de los nucleos se localizan en la parte que mira hacia
el micrépilo, formando el aparato ovular, mientras que los otros cuatro quedan en la zona que
mira a la calaza, constituyendo el aparato antipodal.

1- Estigma / 2- Estilo / 3-Ovario / 4- Micropila / 5- Tegumentos / 6- Celula madre de la macroespora (2n) / 7- Macrosporas (n)

8-3 degeneran / 9- Antipodas / 10- Nucleos polares / 11- Oosfera / 12- Sinergidas.




